
 

 

 
 

                 

           

 
 

            นับต้ังแต่รัฐบาลพล.อ.ประยุทธ์ เข้ามาท าหน้าท่ีดูแลบริหารบ้านเมือง ได้ให้ความส าคัญกับการสร้าง
ความปรองดองสมานฉันท์เป็นอย่างมาก  โดยพยายามเร่งด าเนินการให้มีความชัดเจนเห็นผลเป็นรูปธรรมมากขึ้น 
เพ่ือเป็นการสร้างความเชื่อมั่นให้กับประชาชนว่า รัฐบาลต้องการ ให้เกิดความปรองดองขึ้ นอย่ างแท้จริ ง           
“สวนดุสิตโพล” มหาวิทยาลัยสวนดุสิต ได้ส ารวจความคิดเห็นของประชาชนท่ัวประเทศท่ีมีต่อการสร้าง         
ความปรองดอง จ านวนท้ังส้ิน 1,227 คน ระหว่างวันท่ี 27-31 มีนาคม 2560 สรุปผลได้ ดังน้ี 
 

    1. ประชาชนคิดอย่างไร? กับการสร้างความปรองดองของรัฐบาลพล.อ.ประยุทธ์ ท่ีก าลังด าเนินงานอยู่ในขณะน้ี 

อันดับ 1 อยากเห็นความสามัคคีปรองดอง บ้านเมืองสงบ เจริญก้าวหน้า   74.33% 
อันดับ 2 บ้านเมืองมีความขัดแย้งมานาน เป็นเรื่องท่ีท าได้ยาก ต้องใช้เวลา 68.95% 
อันดับ 3 ทุกฝ่ายควรพูดคุยร่วมกัน ให้ค าแนะน าท่ีเป็นประโยชน์ 65.28% 
อันดับ 4 เห็นถึงความต้ังใจของรัฐบาล ท่ีต้องการให้เกิดผลชัดเจนเป็นรูปธรรม 60.39% 
อันดับ 5 มีการด าเนินงานอย่างต่อเน่ือง ผลักดันให้ส าเร็จตามโรดแมป 50.12% 

 

    2. ประชาชนมีความเชือ่มั่นต่อการด าเนินงานสร้างความปรองดองของรัฐบาลพล.อ.ประยทุธ์มากน้อยเพียงใด? 
อันดับ 1 ค่อนข้างเชื่อมั่น 37.41% 

 เพราะ  รัฐบาลให้ความส าคัญและด าเนินการอย่างต่อเนื่อง เป็นไปตามโรดแมป เป็นเรื่องที่ทุกคนต่างคาดหวัง 
อยากเห็นบ้านเมืองเดินหน้าต่อไปได้ และมีความม่ันคง ฯลฯ   

อันดับ 2 ไม่ค่อยเชื่อมั่น 29.83% 
 เพราะ  สถานการณ์บ้านเมืองยังไม่ดีขึ้น มีแต่ทะเลาะเบาะแว้ง ใส่ร้าย โจมตี ยังมีคนบางกลุ่มไม่พอใจการ

บริหารงานของรัฐบาล การเมืองมีแต่เลือกข้างเลือกฝ่าย เห็นแก่พวกพ้อง  ฯลฯ 
อันดับ 3 เชื่อมั่น 25.18% 

 เพราะ  เป็นรัฐบาลที่ไม่ได้มาจากพรรคการเมือง มีอ านาจเด็ดขาดในการท างาน เชื่อม่ันในตัวผู้น า พูดจริงท าจริง ฯลฯ  

อันดับ 4 ไม่เชื่อมั่น 7.58% 
 เพราะ  มุมมองความคิดเห็นแตกต่างกัน ไม่เปิดใจยอมรับ เปลี่ยนความคิดได้ยาก คนเห็นแก่ตัว มุ่งหวังแต่

อ านาจและผลประโยชน์ รัฐบาลยังคงควบคุมและใช้อ านาจมากเกินไป ฯลฯ 
 

    3. ท าอย่างไร? การสร้างความปรองดองของรัฐบาลพล.อ.ประยุทธ์ จึงจะส าเร็จ 

อันดับ 1 รัฐบาลต้องท าอย่างจริงจัง ต่อเน่ือง ให้ข้อมูลท่ีชัดเจน ตรงไปตรงมา 83.86% 
อันดับ 2 สร้างการมีส่วนร่วมอย่างแท้จริง รับฟังความคิดเห็นของทุกฝ่าย 72.37% 
อันดับ 3 คนในสังคมต้องปรับทัศนคติ มุมมอง ลดอคติ ค านึงถึงส่วนรวม 66.75% 
อันดับ 4 การพิจารณาคดีทางการเมือง ต้องเป็นธรรม ไม่สองมาตรฐาน 57.21% 
อันดับ 5 จัดให้มีการเลือกต้ังตามระบอบประชาธิปไตย 53.06% 

                              สวนดุสิตโพล 

ความเชื่อมั่นของประชาชน ต่อ “การสร้างความปรองดอง” 
ของรัฐบาลพล.อ.ประยุทธ์ 

 

โพล : ความเชื่อมั่นของประชาชน ต่อ “การสร้างความ 
        ปรองดอง”   (จ านวน 1 แผ่น)                                                                      
* ส่งข่าววันเสาร์ท่ี 1 เมษายน 2560 

ฝ่ายข่าวการเมือง/หน้า1 
ประธานด าเนินงานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม              

โทร. 02-2445600 / 02-2445601  
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 
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